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Odkryj obrázek
Soustavy rovnic a nerovnic – verze A

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.
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Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Pro které c ∈ R má soustava dvou rovnic dvě řešení v R× R?

x2 + y2 = 2
x + c = y

1

A |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

B |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

C |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

D |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2



Je dána matice A. Vyberte správné tvrzení.

A =


−2 3 10 5 −5
6 11 −7 2 −3
−7 15 −6 2 4
−8 1 13 −5 0



1

A Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

B Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

C Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

D Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.



Je dána soustava rovnic 3x− y = 1 ∧ 2x− y = −1, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A x je dělitelem čísla 3x je dělitelem čísla 6y je dělitelem čísla 4y je dělitelem čísla 6

1

B x je dělitelem čísla 3x je dělitelem čísla 6y je dělitelem čísla 4y je dělitelem čísla 6

1

C x je dělitelem čísla 3x je dělitelem čísla 6y je dělitelem čísla 4y je dělitelem čísla 6

1

D x je dělitelem čísla 3x je dělitelem čísla 6y je dělitelem čísla 4y je dělitelem čísla 6



Součet druhých mocnin dvou po sobě jdoucích přirozených čísel je 1201. Určete obě čísla.

1

A 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

B 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

C 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

D 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27



Řešení soustavy níže uvedených rovnic lze interpretovat jako hledání průsečíku křivek zobrazených na
obrázku. Určete řešení soustavy v R× R.

4x2 + y2 = 20
2x + y = 6

x

y

0

1

A [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

B [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

C [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

D [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení



Vyberte rovnici o jedné neznámé, na kterou vede soustava dvou rovnic o dvou neznámých.

y2 − 2x + 3 = 0
x − y − 1 = 0

1

A (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x + 2)2 = 0

1

B (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x + 2)2 = 0

1

C (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x + 2)2 = 0

1

D (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x + 2)2 = 0



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x + y ≤ 3
y − 2x < − 1

x

y

x + y = 3

y − 2x = −1

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Je dána soustava rovnic 2x + 3y = 4 ∧ 4x + 6y = 9, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A x < yx > yx = yDaná soustava nemá řešení.

1

B x < yx > yx = yDaná soustava nemá řešení.

1

C x < yx > yx = yDaná soustava nemá řešení.

1

D x < yx > yx = yDaná soustava nemá řešení.



Je dána soustava rovnic:

(x− 1)2 + y2 = 1,

(x− 4)2 + y2 = 4.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y x = 3

5x = 9− 3y

x

y

1

A
x < 3

5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x < 9− 3y

x > 3
5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x > 9− 3y

1

B
x < 3

5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x < 9− 3y

x > 3
5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x > 9− 3y

1

C
x < 3

5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x < 9− 3y

x > 3
5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x > 9− 3y

1

D
x < 3

5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x < 9− 3y

x > 3
5x < 9− 3y

x ≤ 3
5x > 9− 3y



Je dána soustava rovnic 2x + 3y = −2 ∧ 3x − 2y = 10, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y].
Výraz 5x + y je roven:

1

A −12−8812

1

B −12−8812

1

C −12−8812

1

D −12−8812



Je dána soustava rovnic:

2x2 − y = 2,

|x|+ y = 1.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Určete hodnost matice A.

A =

−3 3 3
2 −2 2
−1 1 1



1

A h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

B h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

C h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

D h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0



Je dána soustava rovnic 2x + y = 2 ∧ x + 2y = 7. Řešením této soustavy je uspořádaná dvojice:

1

A [2;−2][1; 3][−1; 4][3;−4]

1

B [2;−2][1; 3][−1; 4][3;−4]

1

C [2;−2][1; 3][−1; 4][3;−4]

1

D [2;−2][1; 3][−1; 4][3;−4]



Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava rovnic právě jedno řešení?

tx + y + 3 = 0
4x− 2y + 1 = 0

1

A ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

B ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

C ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

D ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

2x− y ≥ 2
2x + y ≥ − 2

x

y 2x− y = 2

2x + y = −2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R pro parametr c > 16.

y2 − 4x = 0
8x − 4y + c = 0

1

A dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

B dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

C dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

D dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení



Je dána soustava rovnic:

(x− 3)2 + (y − 1)2 = 1,

2x2 + 2y2 − 12x− 4y + 18 = 0.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava rovnic právě jedno řešení?

2x + y + t = −2
−4x− 2y + 1 = 0

1

A ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

B ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

C ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

D ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

E ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R.

x2 + 4y2 − 2x = 15
x − y + 1 = 0

1

A jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

B jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

C jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

D jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž rozšířená matice soustavy je ekvivalentní s maticí
A′. Vyberte správné řešení soustavy rovnic.

A′ =

−1 0 1 −1
0 7 2 −1
0 0 30 6



1

A

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

B

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

C

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

D

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]



Je dána soustava rovnic 2x + 5y = 7∧−4x−3y = 7, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A x2 + y2 = 7x2 + y2 = 25x2 − y2 = −7y2 − x2 = 7

1

B x2 + y2 = 7x2 + y2 = 25x2 − y2 = −7y2 − x2 = 7

1

C x2 + y2 = 7x2 + y2 = 25x2 − y2 = −7y2 − x2 = 7

1

D x2 + y2 = 7x2 + y2 = 25x2 − y2 = −7y2 − x2 = 7



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R.

2x2 − y2 − 2x− 5 = 0
3x− y − 5 = 0

1

A dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

B dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

C dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

D dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout



Určete hodnost matice B.

B =

3 3 −2 0
0 1 2 1
0 0 −3 0



1

A h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

B h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

C h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

D h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0



Řešení soustavy níže uvedených rovnic lze interpretovat jako hledání průsečíku křivek zobrazených na
obrázku. Určete řešení soustavy v R× R.

2x2 − 3y2 = 24
2x − 3y = 0

x

y

0

1

A [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

B [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

C [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

D [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž matice soustavy je A a rozšířená matice soustavy
je A′. Určete hodnost matice soustavy h(A) a hodnost rozšířené matice soustavy h(A′).

A =

−1 3 2
0 4 −5
0 0 2

 A′ =

−1 3 2 5
0 4 −5 10
0 0 2 0



1

A h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

B h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

C h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

D h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2



Pro která x nabývá součin (x− 1)(x− 7) záporných hodnot?

1

A x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

B x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

C x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

D x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




